

“个人游”计划适应城市增至59个

“人气”即“财气”，香港各界欢迎中央增加内地“个人游”城市安排

据新华社香港5月13日电(记者谢妞)近日,香港深度纯玩“地接”王凯加格外忙碌,他着手策划全新的旅游路线,让即将来港的新朋友通过旅游这个窗口,看到香港的烟火气与“国际范儿”。

国家出入境管理局近日公布,自5月27日起,在山西省太原市、内蒙古自治区呼和浩特市等8个城市为符合条件人员签发往来港澳“个人旅游签证”。“个人游”计划下的适用内地城市将由51个增至59个。

“消息公布后,很多顾客特别激动,相信接下来的假期香港旅游市场会越来越红火。”王凯加说。

连日来,香港社会各界表示热烈

欢迎,认为有关安排为香港旅游业及经济发展打了一剂“强心针”,进一步加强内地与香港的人文交流、民心相通,对香港整体经济发展带来极大的提振作用。

“3个月内两度新增‘个人游’计划的城市,充分反映中央对香港的全力支持和信心,更是为香港旅游业带来一份礼物。”香港旅游发展局主席彭耀佳说。

“个人游”城市增加,促进香港消费、住宿、餐饮行业的潜能集中释放。香港零售管理协会表示,定会把握此次机会,与餐饮、旅游等行业携手合作,将各项措施带来的经济效益最大化,推动香港成为“购物体验天堂”。

在人头攒动的旺角,多家零售、餐饮小店对新政策备感振奋。他们纷纷表示,“个人游”城市增加可以给香港带来更多“人气”,进而产生“财气”,将持续增推特色产品招徕游客。

在鲤鱼门附近的一家餐厅,店内已推出“香港欢迎你”特别套餐。店主李凯湖说,“个人游”计划不断扩大,让商户更有信心,市场氛围会越来越好。

美丽华集团首席营运总裁陈宗彝表示,全港每天有逾17000间酒店房间可供接待。“长途旅客数量增加,也可以促进香港旅游业务组合持续优化。”

中国香港(地区)商会会长杨莉珊认为,香港的旅游业需要在设施、服务、产品与宣传等方面全方位提升,让旅客

每一次来港都有满意的新体验,真正落实香港“无处不旅游”。

刚刚过去的五一假期,约766万人次内地旅客访港,带来的经济收益逾20亿港元。景点游人如织、夜市人头攒动、餐馆大排长龙……一个个生动的场景,彰显香港的文旅市场发展潜力巨大。

业界普遍认为,交通运输与旅游融合发展,才能有效提升游客旅行体验。香港机场管理局表示,航空公司已计划在下月增设往来哈尔滨市的航班,并加密往来乌鲁木齐市班次。民航局将鼓励航空公司增设往来“个人游”有关城市的直航服务,为更多来自不同内地城市的旅客提供优质航空服务。

校园内的人工智能

5月13日,北京市第八十中学机器人社团负责人张朋老师(右)和学生黎沛霖调试改进一款机器人。

当日,北京市朝阳区人工智能赋能教育高质量发展三年行动计划启动。该计划以人工智能技术赋能教师、课堂、学生、学校和管理五个方面,助力教师精准教研和高效课堂教学,促进学生个性化学习和多样化发展,服务区域基础教育高质量发展,探索人工智能技术与教育教学深度融合。

新华社记者 李欣 摄



首届全国全民健身大赛20日沈阳开幕

据新华社北京5月13日电(杨起超 吴俊宽)第一届全国全民健身大赛将于5月20日在辽宁省沈阳市开幕。赛事主办方13日在京召开新闻发布会,透露该项大赛两年一届,采取“统分结合”的方式举办。

本次大赛由国家体育总局、中华全国体育总会主办,相关省(区、市)体育行政部门、省(区、市)体育总会、地方人民政府等承办。

大赛项目设置采用“5+N+X”的方式:“5”为5个规定比赛项目,即足球、篮球、排球(气排球)、健身气功和太极拳;“N”为N个在本赛区的自选特色项目;“X”为各省(区、市)自选项目,均可根据实际情况自行确定。

全国全民健身大赛采取“统分结合”的方式举办,即使用统一的标识、参赛(获奖)证书,采用统一奖项设置,举办开、闭幕式,部分项目统一规程并举办全国总决赛,同时将全国划分为华北、东北、华东、华中、华南、西南、西北7个赛区。各赛区由一个省(区、市)体育行政部门牵头,按照共商、共建、共享的原则,以群众需求为导向,自行研究确定举办方式和地点、自选项目、具体参赛方式等。

目前七大赛区办赛方案和竞赛规程均已确立发布。

“三支一扶”计划拟招毕业生3.44万名

据新华社北京5月13日电(记者姜琳)人力资源和社会保障部13日发布2024年“三支一扶”计划,明确今年中央财政支持招募344万名高校毕业生到基层从事支教、支农、支医和帮扶乡村振兴等,服务期为2年。

人力资源和社会保障部人力资源流动管理司司长张文森介绍,今年招募计划向脱贫地区、东北地区、边疆地区、

民族地区、革命老区等倾斜。各地要紧贴推进乡村全面振兴需要,着重开发基层事业发展急需岗位,确保8月底前完成招募选拔工作,9月初新招募人员上岗服务。

人力资源和社会保障部、财政部近日印发通知,要求各地做好经费保障工作,确保“三支一扶”人员工作生活补贴达到政策标准并按月足额发放,落实一

次性安家费,按规定缴纳社会保险费,发放艰苦边远地区津贴。有条件的地方可在政策框架内结合实际缴纳住房公积金,按规定办理补充医疗和商业保险等。

据了解,2021年第四轮“三支一扶”计划实施以来,全国已选派12.17万名毕业生到基层服务,对引导鼓励青年到基层工作、加强基层人才队伍建设、助力乡村全面振兴等发挥了积极作用。

世界首位接受猪肾活体移植者去世

新华社洛杉矶5月12日电 美国马萨诸塞综合医院日前发布消息说,世界首位接受经基因编辑的猪肾脏活体移植的患者——现年62岁的理查德·斯莱曼于手术近两个月后死亡。

据外媒报道,斯莱曼曾是一名终末期肾病患者,多年来一直患2型糖尿病和高血压,曾长期透析,于2018年接受了人肾脏移植手术,但几年后其移植的肾脏出现衰竭迹象,不得不于2023年恢复透析。后来,斯莱曼出现血管通路相关并发症,医生建议其接受猪肾脏移植。美国食品和药物管理局基于“同情使用”规则批准了这项移植手术。

今年3月16日,马萨诸塞综合医院经过4小时手术,成功将经基因编辑的

猪肾脏移植入其体内。斯莱曼于4月出院,医生当时预计这颗移植肾脏可以为他延长数年寿命,但同时承认异种移植可能存在许多未知风险。

马萨诸塞综合医院5月11日发表声明说,没有迹象表明斯莱曼的死亡是由肾脏移植造成的,“我们对他的信任和推动异种移植领域发展的意愿深表感激。”

可供移植的器官短缺是全世界面临的医学难题。美国非营利机构“器官共享联合网络组织”的数据显示,仅美国就有超过10万人等待器官移植。异种移植被视为未来解决人类移植器官短缺最可能的方向之一。近年来,在基因编辑等新技术推动下,以猪作为供体的异种移植取得较大进展。

此次美国实施的猪肾脏活体移植手术使用了经过69处基因编辑的猪肾脏,包括“敲除”会引起人类排斥反应的基因、添加一些人类基因以改善器官与人的兼容性等。此外,研究团队让猪体内的逆转录病毒基因失活,以防相关病毒影响接受移植者。

这是全球首例活体人类移植猪肾脏手术。美国媒体称其为“里程碑”事件,标志着异种移植的最新进步。在此之前,美国曾进行两例活体人类猪心脏移植手术,但两名患者都在术后数月内死亡。去年7月,美国纽约大学兰贡医疗中心团队曾进行一例猪肾脏移植手术,受试者是一名已被判定为脑死亡的57岁男性。

商春松夺得中国跑酷队世界杯首金

据新华社北京5月13日电(记者季嘉东 卢羽晨)当地时间12日,在法国蒙彼利埃举行的2024年跑酷世界杯(蒙彼利埃站)的比赛中,中国选手商春松夺得女子自由式冠军,这是中国跑酷队的首枚世界杯金牌,也是中国跑酷队首次在海外参加比赛。

1996年出生的商春松于2010年进入中国体操队,在2016年里约奥运会上获得女子体操团体季军。在2023年全国跑酷锦标赛中,商春松凭借优异的成绩获得女子自由式冠军。